

В течение 7 апреля наши войска к западу от СМАЛА вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и отбивали ее попытки пробиться из окружения в западном направлении. В боях за 6 апреля в этом районе нашими войсками уничтожено более 4000 немецких солдат и офицеров и захвачены следующие трофеи: транспортных самолетов „Ю-52“ — 5, орудий разного калибра — 17, танков — 7, автомашин — 1400. Юго-западнее города ТАРНОПОЛЬ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящихся пробиться к помощи к окруженной группировке.

На НИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, после двухдневных упорных боев, овладели уездным центром Молдавской ССР городом ОРГЕВ — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Нишиневу.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска овладели районным центром Одесской области БЕЛЯЕВКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ИАПО-КЛЕВКА, БУДЕННОВКА, ЕРМЕЕВКА, МАНГЕЙКА, НАРСТАЛЬ (28 километров северо-западнее Одессы), МАЯКИ, МАРИНОВКА, НОВАЯ ЗМЕТОВКА, КУБАНКА, СТАРАЯ ДОФИНОВКА, НОВАЯ ДОФИНОВКА (16 километров северо-восточнее Одессы), ЧЕБАВКА, ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожные станции КОШКИВО, ПРЕМИДОВКА. Значительная группа немецких войск, состоящая из остатков пяти-шести дивизий, окружена нашими войсками и северу от Раздельная и уничтожается. За 6 и 7 апреля в этом районе немцы оставили на поле боя более 3000 трупов. Взято в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 64 орудия и 24 танка. На станции Васелый Кут нашими войсками захвачено 1100 вагонов с различным имуществом, из них 74 вагона со снарядами, 31 вагон с авиабомбами, 81 вагон с продфуражом, 50 вагонов с заводским оборудованием, которое немцы вывозили из Одессы в Германию. По предварительным данным, при овладении городом и железнодорожным узлом Раздельная нашими войсками захвачены следующие трофеи: орудий — 44, из них 12 танковых, паровозов — 17, вагонов с военным имуществом — 500, снарядов — 3, железнодорожных эшелонов — 6, из них один эшелон с орудиями и танками и два эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 6 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 40 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

К западу от города Скала наши войска продолжили вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения, сжимая кольцо окружения, выбили немцев из нескольких населенных пунктов. На другом участке юго-западнее города Мельница-Подольская советские части отрезали группу немцев от основных сил и уничтожили ее. Захвачены трофеи, в числе которых много автомашин с различными военными грузами.

Окруженные войска противника пытаются любой ценой вырваться из „котла“. Крупные силы немецкой пехоты и танков неоднократно переходили в атаки в западном направлении, но каждый раз отбрасывались назад, неся тяжелые потери. Советские артиллеристы и танкисты в этих боях сожгли и подбили 19 танков, 3 бронешасси и свыше 200 автомашин с немецкой пехотой.

Юго-западнее города Тарнополь танки и пехота противника с утра возобновили атаки, стремясь пробиться на помощь к своей группировке, попавшей в окружение. В течение всего дня продолжались ожесточенные бои, в ходе которых отдельные населенные пункты неоднократно переходили из рук в руки. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. Только одно наше соединение за день уничтожило 13 танков, 6 самоходных орудий, 4 бронемашин и до полка пехоты противника.

На Кишиневском направлении наши войска продолжают наступление. Упорные бои происходили в районе города Оргеве, расположенного на северном берегу реки Реут. На подступах к Оргеву немцы построили оборонительные сооружения и превратили его в сильно укрепленный пункт своей обороны. В течение двух дней советские части выбивали гитлеровцев из укрепления, настоящим шагом за шагом приближаясь к городу. К исходу второго дня наши войска, после ожесточенных боев, овладели уездным центром Молдавской ССР городом Оргеве. На лещах отступающих в панике немцев наши гвардейцы форсировали реку Реут и захватили плацдарм на ее южном берегу. В боях за Оргеве противник понес большие потери в живой силе и технике.

На Одесском направлении наши подвижные соединения и пехота, с боями продвигаясь вперед, овладели районным центром Одесской области Беляевка, а также населенным пунктом Маяки, находящимся в 30 километрах западнее города Одесса. Разделением Н-ской части, совершив обходной маневр, прижали противника к реке Малый Куяльник и в ожесточенном бою истребили до батальона гитлеровцев. 300 немецких солдат и офицеров прекратили сопротивление, сложили оружие и сдались в плен. Развивая успех, советские бойцы

продвинулись на юг между Куяльником и Хаджибейским лиманами и заняли ряд населенных пунктов.

В районе к северу от Раздельная окружены остатки пяти-шести дивизий противника. Немцы предприняли отчаянную попытку прорваться на северо-запад. Вначале им удалось несколько продвинуться вперед и выйти в район севернее города Раздельная. Советские войска стремительным маневром преградили противнику пути отхода и ведут бой на его уничтожение. В течение двух дней в этом районе убито более 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев и пленных.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота сегодня обнаружила в Балтийском море конвой противника в составе транспорта и трех кораблей охраны. В результате атаки самолета-торпедоносца потоплен транспорт противника водоизмещением в 12.000 тонн.

В Финском заливе потоплен траулер противника водоизмещением в 500 тонн.

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, в конце марта атаковал вражеский опорный пункт. В результате боя гарнизон противника был разгромлен. Партизаны истребили 75 венгерских солдат и офицеров. Взято в плен 67 венгров. Захвачено 8 пулеметов, 125 винтовок, 2 радиостанции и много патронов. Группа партизан этого отряда пустила под откос бронепоезд и два воинских эшелона противника. Разведчики другого партизанского отряда пулеметным огнем подбили немецкий самолет „Фокке-Вульф-198“. Самолет сделал вынужденную посадку. Два летчика взяты в плен. Немецкий самолет сожжен.

Спасаясь от гитлеровских извергов, многие жители поселка Восход, деревень Коротовичи, Бродки, Красновка, Дубровка, Антоновка и других укрылись в деревне Ола, Полесской области, и в лесу, находящемся вблизи этой деревни. Немецко-фашистские захватчики 14 января оценили деревню Ола и учинили дикий расправу над мирными советскими гражданами. Озверевшие гитлеровцы загнали стариков, женщин и детей в дома и сараи, заперли их там, а затем сожгли живьем. Фашистские изверги бросали в горящие дома гранаты, стреляли из автоматов и следили, чтобы никто не мог убежать. В одном сарае на северо-западной окраине деревни немцы живо живо сожгли до 70 человек. В огне погибли Александр Зыкув — 95 лет, Яков Курулович — 85 лет, Степан Зыкув — 81 года, грудные дети Александр — Устименко — двух месяцев, Феня Зыкув — трех месяцев и многие другие. По раскам оставшихся в живых жителей деревни, немцы в течение этого дня расстреляли и сожгли свыше 1000 мужчин, женщин и детей.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 Воскресенье, 9 марта 1944 года Год издания XLV (8-31) Цена 20 коп.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ГОРОДА — БОЕВЫЕ ТЕМПЫ!

В передовой статье „Любовь к родному городу“ газета „Правда“ рассказывает, как ленинградцы в условиях вражеской блокады выходяли на уборку дворов, улиц и площадей. Они хотели, чтобы их город даже в эти суровые дни не утратил своего очарования. Сильнее усталости, голода и холода оказалась любовь ленинградцев к своему родному городу.

Великодушный образ работы по восстановлению хозяйства, быта культуры своего города показали трудящиеся Сталинграда. Среди них стал популярным лозунг — „каждый сталинец должен овладеть строительной специальностью“. Жители города без отрыва от основного производства стали овладевать профессиями каменщика, плотника, печника, штукатура, кровельщика.

Пример самоотверженной работы по восстановлению родного города показали воронежцы. Все население активно участвует в восстановлении культуры и хозяйства города.

У ленинградцев, сталинградцев, воронежцев должны учиться точию делу общественной организации городского строительства и тому, как надо заботиться о городском хозяйстве.

И в годы войны советское правительство, партия Ленина-Сталина проявляют неустанную заботу о дальнейшем улучшении наших городов. Для этой цели ассигнуются большие средства из государственного бюджета.

В этом году на городское строительство в Томске — крупном промышленном и культурном центре Сибири — правительством отпущено 8 миллионов 300 тысяч рублей. Томичи должны оправдать эту заботу партии и правительства дружной, образцовой работой по выполнению плана городского строительства. Надо наиболее разумно, по-хозяйски использовать каждую копейку государственных ассигнований.

Плану горкома ВКП(б) в своем решении наметил четкие мероприятия для своевременной и высококачественной организации работ по городскому строительству.

Со дня пленума прошел месяц. Наступила весна — самое горячее время для начала строительных работ. Что же делается по выполнению строительной программы и как осуществляются мероприятия, намеченные пленумом горкома ВКП(б)?

К 1 мая нужно закончить полностью проектные работы. Однако проектирование все еще налажено слабо. В этом прежде всего повинны заведующий горпроектком тов. Васенина и главный инженер Бам-проекта тов. Григорьев, отвечающие за этот важный участок.

Беспечность и благодушие проявляют руководители горкомхоза (тов. Кузьменко) и горстройтреста (тов. Пляшко). Они до сих пор не заключили договора на производство строительных работ по плану, не разместили по предприятиям заказы на изготовление строительных деталей, а срок был — к 20 марта.

Строительство бани на 50 мест по плану нужно было начать 5 марта, — оно до сих пор не начато. К реконструкции городской больницы требовалось приступить с 15 марта. Ничего не сделано!

Руководители горкомхоза и горстройтреста жалуются на недостаток материалов и инструмента, но не берут их с предприятия. Коллектив, где начальником тов. Тибатин, изготовила для городского строительства 50 топоров, ломы, кайлы, мастерки, механизмы (краны, укосины, транспортеры и т. д.). В ремесленном училище № 4 изготовили для стройтреста стамески, долота, плоскогубцы, молотки, фанрика „Красная звезда“ — гвозди, артель „Производственник“ — строительную конопку, химзавод — олифу, кузбасслак — сухие краски, замаску и т. д.

Если бы горе-хозяйственники из горкомхоза и городского строительного треста заботились о стройматериалах и инструменте, они бы имели их. Ведь это факт, что в июне этих руководителей была сорвана подвозка стройматериалов по зимнему пути.

Отдельные руководители предприятий также не выполняют решения пленума горкома ВКП(б) и горисполкома. Трест „Томлес“ (управляющий тов. Мельков) не обеспечивает слав лотком с Тимирязевского пункта на Черемшники 350 кубометров круглого леса и этим сорвал производство кровельного гонта.

Директор фабрики карандашной лощечки тов. Кречмер должен был выделить 300 кубометров горбыля на капитальный ремонт жилфонда, 100 кубометров круглого леса и другой материал. Каждый день тов. Кречмер обещает помочь, но ничего не делает.

Еще в прошлом году управляющий карьерами Соловьев стеснял себя незаконно „славу“. И нынче он эту „славу“ сохраняет. При плане заготовки камня в 3000 кубометров за два месяца заготовил... 30 кубометров!

Облесполоком своим решением обязал тов. Талаева так организовать работу своих заводов, чтобы обеспечить выпуск трех миллионов штук кирпича. Эта задача разрешается крайне медленно.

Успех строительства решают кадры. Однако подготовка строительных кадров еще организована неудовлетворительно, и решение пленума горкома ВКП(б) не выполнено.

Время не ждет. Каждый потерянный день отзовется на выполнении строительной программы. Чтобы не допустить этого, партийные и советские организации Томска должны сейчас мобилизовать все силы на выполнение строительной программы.

Государственную заботу о Томске надо оправдать боевой работой. Дело чести каждого томича принять активное участие в строительстве родного города.

АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОРОДА

Коллектив Томского электромеханического института инженеров ж.-д. транспорта, приветствуя решения XXI пленума Томского горкома ВКП(б), принял решение оказывать всемерную помощь городским организациям в деле благоустройства города, взяв на себя обязательство принять участие в постройке трамвая и прочих мероприятиях.

Каждый член коллектива обязуется отработать не менее 24 часов.

Коллектив института призывает все выс-

шие учебные заведения г. Томска последовать этому примеру и принять активное участие в деле благоустройства нашего города.

По поручению коллектива:
Начальник института — Белоусов.
Секретарь партбюро — Бахман.
Председатель месткома — Казаринов.
Председатель профкома — Литвиненко.
Секретарь комитета ВЛКСМ — Шляпов.

Железнодорожный транспорт перевыполнил план перевозок 1-го квартала 1944 года

Железнодорожники Советского Союза, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина 6 ноября 1943 г. и величайшими победами Красной Армии, выполняя свои обязательства, данные в письме железнодорожников товарищу Сталину, — перевыполнил план 1-го квартала (январь, февраль, март).

План погрузки за март выполнен на 102,6 проц. и за 1-й квартал — на 102,6 проц.

Среди железнодорожников развертывается новый подъем предамского социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение апрельского плана погрузки, за еще лучшее обслуживание нужд фронта и оказание помощи нашей доблестной Красной Армии, которая под искусным водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно изгоняет немецко-фашистских захватчиков с нашей священной советской земли.

Кандидаты на право подписать рапорт вождю

Передовики вагонного участка

Коллектив вагонного участка Томск II развернул борьбу за первенство в предмайском социалистическом соревновании среди служб железнодорожного узла Томск II.

В нашем коллективе нет ни одного рабочего и работницы, не выполняющих нормы. Это служит верной гарантией тому, что мы сумеем выполнить свое обязательство — к 25 числу закончить выполнение апрельской программы и в подарок Родине к 1 Мая выпустить из ремонта дополнительное число вагонов.

Передовиками соревнования в нашем коллективе являются слесарь-ходовик пас-

сажирского цеха Василий Давидович Иванов и слесарь-инструментальщик Петр Гаврилович Багаев. В. Д. Иванов систематически в 2—3 раза превышает производственные задания. П. Г. Багаев — старший работник коллектива. Его показатели — 300—350 процентов сменного задания. Это наши первые кандидаты на право подписать первомайский рапорт великому Сталину. С каждым днем предмайского соревнования число таких кандидатов растет.

П. ЩЕТИНИН.

Начальник вагонного участка Томск II.

Первые претенденты

Во всех цехах подшпикникового завода висит лозунг: «Трудовыми подвигами завоевываем право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину». Этот лозунг стал боевым девизом коллектива, определяющим его работу в эти дни предмайского соревнования.

В каждом цехе вывешен список первых кандидатов на право подписать рапорт вождю. С каждым днем этот список увеличивается.

Первыми кандидатами на право подписать рапорт товарищу Сталину являются мастера-лунички тт. Кречетов и Гора. А много перевыполняют производственное задание и содержат свое оборудование в отличном состоянии. Великолепные образцы работы показала комсомольско-молодежная бригада тов. Майзиш (инструментальный цех). Раньше участок, на котором работает

бригада, был отстающим и тормозил работу цеха. Сейчас этот участок передовой. Не было ни одной задержки по его вине. Бригада тов. Майзиш высвободила 9 человек.

В роликовом цехе первым кандидатом на право подписать рапорт вождю является тов. Афанасьев. В дни предмайского соревнования в марте она стала тысячной и не снижает своих показателей работы.

Передовым цехом, претендующим на право подписать рапорт вождю, является цех, где начальником тов. Мосин. В этом цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Коллектив завода взял обязательство досрочно выполнить апрельскую программу и в подарок Родине дать к 1 мая сверхплановой продукции на 100.000 рублей.

А. ОСЯДОВСКИЙ.

Среди артелей

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, предприятия системы горпромсоюза за март добились серьезных производственных успехов. Все артели нашей системы, за исключением «Единения», выполнили месячную производственную программу.

Передовиками социалистического соревнования, претендующими на право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину, являются артели «8 марта», «Томич», «Лаборапрприбор», «Обувщик».

Артель «8 марта» (председатель тов. Бабичка) выполнила программу прошлого

месяца на 148 процентов. Артель «Томич» (председатель тов. Гринич) выполнила мартовский план на 122 процента. Коллективы этих артелей имеют не только высокие количественные показатели, но и обеспечили качественное выполнение программы в номенклатуре.

Все артели нашей системы взяли обязательство — к 25 числу закончить выполнение апрельской программы. Продукция остальных дней месяца до 1 Мая пойдет в первомайский подарок Родине.

С. МИХЕЕВ.

Председатель оргбюро горпромсоюза.

НЕ НАРУШАТЬ ЗАКОНОВ О ЛЬГОТАХ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ!

Забота советского государства о семьях защитников Родины определена целым рядом законов, изданных в военное время.

В порядке общего надзора прокуратурой г. Томска произведена проверка предоставления налоговых льгот семьям военнослужащих на заводе «Манометр». Из-за формального отношения главного бухгалтера Шаравдо к своим обязанностям на заводе имеются случаи незаконного удержания военного налога с семей военнослужащих, получающих государственное пособие. Так, с тов. Писаревой взято 285 рублей, с Кашиной — 692 рубля, с Яценко — 465 рублей. Всего же в течение 1943—1944 гг. военный налог был незаконно начислен на 10 семей военнослужащих в сумме 2596 рублей 10 копеек.

Горпрокуратурой Шаравдо привлечена к уголовной ответственности, а помощник бухгалтера расчетной группы Данилова, Громова и Гавриловская — к дисциплинарной ответственности.

По материалам проверки бригады обліс-полюка, полученным прокуратурой, при-

влечены к уголовной ответственности главный бухгалтер швейфабрики № 5 Могилевский и главный бухгалтер ГЭС Боброна за грубое нарушение законов о предоставлении льгот по военному налогу семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Горпрокуратурой проверены также несколько заводов, контора связи, ряд артелей, и здесь тоже обнаружены подобные случаи. На виновников, по предложению прокуратуры, наложены административные взыскания.

Все главные бухгалтеры предприятий, учреждений, артелей и домоуправлений должны строго соблюдать и проводить в жизнь законы советского государства о предоставлении налоговых льгот семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Единогие в нарушении этих законов будут привлекаться к судебной ответственности.

Р. СМОЛЯК.

Помощник прокурора г. Томска, юрист 2 ранга.

Во вторник, 11 апреля, в 20 часов,

в помещении СФТИ (аудитория № 1), площадь Революции, № 1 состоится

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ РЕДАКТОРОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ, СТЕНГАЗЕТ И РАБОКОВ

Повестка дня:

1. Боевые задачи рабочих в 1944 году. (Докладчик — тов. Черкасский С. Б.)
2. Выборы делегатов на областное совещание рабселькоров.

Билеты получить в райкомах ВКП (б).

Горком ВКП (б).

Редакция газеты «Красное Знамя».

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: отв. редактора — 754, отв. секретаря — 463, отделов: промышленного — 994, писем — 756, объявлений — 1012

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

НАЛЕТ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщило о том, что в ночь на 7 апреля самолеты английской бомбардировочной авиации совершили налет на Гамбург и объекты в Рурской и Рейнской областях.

ЭВАКУАЦИЯ ГОРДОВ

АНКАРА, 6 апреля. (ТАСС). Будапештский корреспондент азиатского агентства сообщает, что по распоряжению венгерских властей начала эвакуация Будапешта, а также городов Будафок, Палота, Уйпешт и др.

Необходимость эвакуации мотивируется властями «опасностью воздушных налетов».

СТОКГОЛЬМ, 6 апреля. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Свенска дабладет» передает, что по полученным им достоверным сведениям, оппозиция в Венгрии переходит к активному сопротивлению. Одновременно у оппозиции нет настоящего вождя. Издаются нелегальные газеты. Одна из этих газет, выходящая в восточной Венгрии, называется «Свободная Венгрия». Газета «Свободная Венгрия» призывает к актам саботажа и стоит за сотрудничество с Тито.

МАССОВОЕ УКЛОНЕНИЕ ОТ РАБОТЫ НА НЕМЕЦКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

ЖЕНЕВА, 5 апреля. (ТАСС). Немецко-фашистские газеты с тревогой пишут о том, что уклонение от мобилизации на работу и саботаж принимают в Германии массовый характер. Многие немцы стараются «исчезнуть», подбрасывая свои документы лицам, убитым во время воздушных налетов. В этой связи, гитлеровская газета «Нейес Випнер тагблат» пишет, что не будет производиться занесение в списки умерших на основании показаний родных. Факт смерти должен быть обязательно подтвержден полицейской или «заслуживающими доверия, политически безупречными лицами», то-есть гестаповскими шпионами.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ПРЕЗИДЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В США

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в штате Висконсин состоялся выборы делегатов на национальный съезд республиканской партии. По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, губернатор штата Нью-Йорк Дьюн, судя по предварительным данным, одержал серьезную победу над Уилки. На основе подсчета трех четвертей голосов установлено, что на съезд республиканской партии от штата Висконсин избра-

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников сообщает, что на основных фронтах американской 5-й и английской 8-й армий, а также на плацдарме южнее Рима действовали патрули. Вчера самолеты союзников совершили налеты на ряд объектов противника в Италии и Югославии.

Полный провал попыток Муссолини создать свою «армию»

СТАМБУЛ, 6 апреля. (ТАСС). Попытки итальянского фашистского «правительства» создать свою «армию» наталкиваются на непреодолимые препятствия. Даже в том случае, когда пособником Гитлера в Северной Италии удастся сформировать какую-либо воинскую часть, они не надеются на ее боеспособность. Газета «Реджиме фашиста» опубликовала статью главного подручного Муссолини — Фариначчи, который заявляет, что «во многих случаях» солдаты «не сознают своего долга перед страной» и что «их отношение к новому фашистскому режиму неясно».

Подпольная итальянская газета «Италия либера» сообщает, что альпийские части, находившиеся в Марленго (в провинции Больцано) и в Тирано получили приказ о перемещении в Наваро. В пути одна часть «растеряла» 300 человек, а другая — 150 человек. Безжалостные солдаты и офицеры присоединились к партизанским отрядам. В провинции Комо из сформированной фашистами воинской части к партизанам ушло более половины ее личного состава.

Казнь группы итальянских офицеров в Турине

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сообщению римского радио, несколько высших итальянских офицеров, в том числе генералов, итальянской армии было приговорено специальным трибуналом в Турине к смертной казни. Они были обвинены в том, что состояли в подпольной организации, ставившей целью «устрашение высших должностных чиновников» Муссолини.

Иностранная хроника

С конца октября 1943 года по середину января нынешнего года бельгийские патриоты совершили 67 крупных актов саботажа на эксплуатируемых немцами транспортных и промышленных объектах Бельгии. За последние 3 месяца акты саботажа значительно участились. В частности на железных дорогах они приняли планомерный характер. По признанию самих гитлеровцев, в результате этого резко нарушено даже местное железнодорожное сообщение.

В Детройте состоялся массовый митинг рабочих югославского происхождения, организованный Всеамериканским славянским конгрессом. Участники митинга послали приветствия югославскому народу и его руководителям Тито и Рядару.

По сообщению газеты Алабама Ньюс, в Парагвае убиты бывший президент парагвайской конфедерации труда Иегрес и руководитель профсоюза железнодорожников Носеда. Газета заявляет, что это убийство явилось следствием недавних изменений, в результате которых в состав правительства Парагвая вошли профашистские элементы.

За 4 года войны канадские вооруженные силы потеряли 19.697 человек, в том числе 9.209 убитыми.

В Сальвадоре произошел переворот, в результате которого был свергнут президент Эрнандес Мартенес. Он находился на этом посту с 1931 года. 6 апреля, (ТАСС).

С У Д

Группа расхитителей

Органами милиции и прокуратуры была вскрыта группа преступников, занимавшаяся расхищением муки на хлебокомбинате и госмельнице. В большинстве своем участники группы — лица без определенных занятий, не занимавшиеся общественно-полезным трудом.

Нарсудом 1-го участка Вокзального района гор. Томска, под председательством Варсуды Тарасовой, руководители группы Прокоп-Байгулов и Платнер осуждены к 5 годам лишения свободы с последующей ссылкой в отдаленные местности Советского Союза. Зоммер, Кооль, Розенбах осуждены к 5 годам лишения свободы с поражением в правах на три года каждый. Нелюбин осужден к 2 годам лишения свободы с поражением в правах на 3 года, Арапов — к 4 годам, Фалеев — к 5 годам лишения свободы.

Соучастница воровской группы — Козлова осуждена к 5 годам лишения свободы, Арапова и Кузнецова — к 3 годам условно.

Извещение

10 апреля 1944 г., в 19 ч. 30 м., в Доме партийного просвещения для слушателей университета марксизма-ленинизма состоится лекция т. Зайченко на тему: «Как работать над книгой».

Дом партпросвещения.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.